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PRUEBAS LIBRES PARA LA OBTENCIÓN DEL TÍTULO DE GRADUADO EN 

EDUCACIÓN SECUNDARIA OBLIGATORIA PARA PERSONAS MAYORES DE 18 AÑOS 

Convocatoria de 26 de mayo de 2022 

ÁMBITO SOCIAL 

 
 

 

  

DATOS DEL ASPIRANTE  CALIFICACIÓN 

Apellidos: _____________________________________________ 

Nombre:  ______________________________________________ 

DNI/NIE: _________________________ 

 

 

SOCIAL: 

 

INSTRUCCIONES GENERALES 

Duración de la prueba: 1 hora y media. 

La prueba de este ámbito se valora sobre un total de 10 puntos. 

La puntuación correspondiente a cada pregunta se especifica en cada una de ellas. 

 

 Escuche atentamente las instrucciones que le dé el examinador. 

 Antes de empezar, rellene los datos personales (apellidos, nombre y DNI/NIE) que figu-

ran en esta página. 

 Haga una lectura pausada de las cuestiones antes de escribir la respuesta. 

 Emplee bolígrafo de tinta azul o negra para responder las preguntas. 

 Conteste las preguntas a continuación de cada enunciado. Debajo del enunciado de ca-

da ejercicio hay espacio suficiente para la realización del mismo. 

 Dispone de una hoja en blanco que puede utilizar para anotaciones en sucio, etc.; de-

berá entregarla al finalizar la prueba junto con el cuadernillo.  

 Realice primero aquellos ejercicios que tenga seguridad en su resolución. Deje para el 

final aquellos que tenga dudas. 

 No está permitido el uso de dispositivos móviles ni informáticos. 

 Cuide la presentación y escriba el proceso de solución de forma ordenada. 

 Antes de entregar los ejercicios, revíselos minuciosamente. 

 

Las actas provisionales se harán públicas el día 13 de junio a partir de las 15:00 h en el 

tablón de anuncios de la EOI El Fuero de Logroño, CEPA Plus Ultra y en el tablón virtual del 

Gobierno de La Rioja; en su web, www.larioja.org, en el apartado de Adultos-Pruebas libres-

Pruebas para la obtención del título de Graduado en Educación Secundaria Obligatoria para 

personas mayores de 18 años. 

Nº DE ORDEN 
 

http://www.larioja.org/
https://www.larioja.org/npRioja/default/defaultpage.jsp?idtab=820628&IdDoc=820485
https://www.larioja.org/npRioja/default/defaultpage.jsp?idtab=820628&IdDoc=820485
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CIENCIAS SOCIALES, GEOGRAFÍA E HISTORIA 10 PUNTOS 

 

1.- Sitúe sobre cada provincia el número asociado a ella: (1 punto) 

(1) Tarragona  

 

(2) Córdoba  

 

(3) Orense 

 

(4) Cuenca 

 

(5) Salamanca  

 

(6) Badajoz 

 

(7) Teruel  

 

(8) Álava  

 

(9) Asturias  

 

(10) Alicante  

 

 

 

2.- Coloque en el lugar que corresponda el número que va asociado a los siguientes 

accidentes geográficos: (1 punto) 

(1) Golfo de Vizcaya 

  

(2) Sierra Morena  

 

(3) Río Tajo 

 

(4) Río Guadalquivir  

 

(5) Delta del Ebro  

 

(6) Río Duero  

 

(7) Sistema Ibérico   

 

(8) Estrecho de Gibraltar 

 

(9) Cabo Finisterre 

 

(10) Cordillera Cantábrica 
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3.- Escriba sobre cada accidente geográfico el número asociado al mismo: (1 punto) 

 

 

(1) Río Volga 

 

(2) Montes Escandinavos 

 

(3) Mar Egeo 

 

(4) Cáucaso 

 

(5) Alpes   

 

(6) Península de Crimea  

 

(7) Canal de la Mancha 

 

(8) Río Rhin 

 

(9) Mar Báltico 

  

(10) Río Danubio  

 

 

 

4.- Indique si las siguientes frases son verdaderas (V) o falsas (F). En el caso de las 

falsas corrija lo incorrecto en el espacio inferior: (0,5 puntos) 

 

 

V/F 
 

 

 - Si un producto escasea su precio tenderá a bajar  

 

 

 - La deslocalización industrial genera puestos de trabajo en los países desarrollados 

 

 

 - La energía nuclear no contribuye al cambio climático porque no es contaminante  

 

 

 - La agricultura de mercado vende sus productos en el comercio local más próximo 

 

 

 - El sector del turismo ha experimentado un gran auge en los dos últimos años   
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5.- Observe el siguiente mapa y conteste a las preguntas planteadas: (1 punto)  

a) Cite los tres continentes de los que salen los emigrantes actuales. 

 

b) Cite tres amplias zonas del planeta que reciben inmigrantes. ¿Qué razones hay para ello? 

 

 

c) ¿De dónde provienen los flujos migratorios que llegan a España? ¿Qué ventajas tiene 

nuestro país para que lleguen migrantes y de estas zonas? 

 

 

d) Comente las consecuencias económicas y demográficas que suponen las migraciones 

para los países de salida y llegada: 

 

 

 

 

 

 

e) Una persona es al mismo tiempo migrante, emigrante e inmigrante. Explique este hecho: 

 

 

f) Defina migrante político y ponga un ejemplo actual:    
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6.- Anote junto a cada acontecimiento la fecha que corresponda: (1 punto) 

 

 - 1789  - 1919  - 1929  - 1700  - 1945 

 - 711  - 1492  - 1991  - 44 a.C. - 1975 

  

 

 
Tratado de Versalles 

 

 
Desaparición de la U.R.S.S. 

 

 
Llegada de la dinastía Borbón a España 

 

 
Crack de la Bolsa de Nueva York 

 

 
Asesinato de Julio César 

 

 
Fin de la Segunda Guerra Mundial 

 

 
Inicio de la Revolución Francesa 

 

 
Llegada de los musulmanes a la Península Ibérica 

 

 
Muerte de Franco 

 

 
Descubrimiento de América 

 

 

7.- Asocie cada personaje histórico con su término correspondiente anotando en el 

espacio en blanco su número: (1 punto) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 Montesquieu  
 

Revolución rusa 

2 Isabel la Católica  
 

Revolución industrial 

3 Stalin  
 

2ª República Española 

4 Felipe IV  
 

New Deal 

5 Watt  
 

Marcha sobre Roma 

6 Lutero  
 

Ilustración 

7 Roosevelt  
 

Independencia de EE.UU. 

8 Mussolini  
 

Conquista de Granada 

9 Washington  
 

Reforma protestante 

10 Azaña  
 

Guerra de los 30 años 
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8.- Conteste a las preguntas planteadas sobre la 2ª Guerra Mundial: (1,5 puntos) 

a) ¿Entre qué fechas se produjo? 
 
 
b) ¿Qué provocó la guerra?  
 
 
 
 
 
c) Clasifique los siguientes países según el bando en el que lucharon:  
          - Japón       - Francia      - U.R.S.S.     - Alemania     - Gran Bretaña     - EE.UU. 

PAÍSES DEL EJE PAÍSES ALIADOS 

 
 
 
 
 

 

 

d) ¿A los pocos meses de comenzar la guerra ¿en qué situación se encontraba 

Alemania? ¿Y Gran Bretaña? ¿Y Francia? 

 

 

 

 

 

 

e) ¿Cuándo y por qué entraron en la guerra la U.R.S.S. y EE.UU.? 

 

  

 

 

f) Defina brevemente los siguientes conceptos:  

- Hiroshima: 

 

 

- Desembarco de Normandía: 

 

 

- Holocausto:  

 

 

 

g) ¿Qué “guerra” comienza tras el fin de la 2ª G.M.? ¿Entre qué países y por qué? 

 

 

 

 

 

h) ¿Cuándo y cómo terminó esta “guerra” que permitió que Europa estuviese en paz 

hasta fechas recientes? 
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9.- Complete de forma correcta el siguiente texto con los diez términos propuestos 

incluyéndolos en los espacios que quedan en blanco: (0,5 puntos) 

- Derecho         - Autoridad  - España    - Congreso   - Cámara 

- EE.UU.      - Gobierno  - Pueblo    - Deber  - Presidente 

 

”Considerando que las horribles condiciones que han existido en la isla de 

Cuba, tan próxima a nuestras costas, por más de tres años, condiciones que han 

ofendido el sentido moral del pueblo de los _________________ [...], y que han 

culminado en la destrucción de un acorazado de los EE.UU. durante una visita 

amistosa al puerto de la Habana [...], no pueden soportarse por más tiempo como lo 

afirma el presidente de los Estados Unidos en su mensaje del 11 de abril de 1898, 

sobre el cual el ________________ ha sido invitado a pronunciarse. 

En consecuencia, el Senado y la _________________ de Representantes de 

los Estados Unidos, reunidos en Congreso han resuelto: 

Primero: que el ______________ de la isla de Cuba es, y tiene 
________________ a ser, libre e independiente. 

Segundo: que los Estados Unidos tienen el _________________ de pedir, y 
por tanto el Gobierno de los Estados Unidos pide, que el __________________ es-
pañol renuncie inmediatamente a su ____________________ y gobierno sobre la is-
la de Cuba y retire de Cuba y de las aguas cubanas sus fuerzas terrestres y navales 
[...] 

Si a la hora del mediodía del sábado próximo, 23 de abril, no ha sido comuni-
cada a este Gobierno por el de _________________ una completa y satisfactoria 
respuesta a la Resolución en tales términos que la paz de Cuba quede asegurada, el 
__________________ procederá sin ulterior aviso a usar poder y autorización orde-
nados y conferidos a él, tan extensamente como sea necesario”. 
 

Ultimátum de EE.UU. a España, 19 de abril de 1898 
 

 

 

10.- Indique si las siguientes frases son verdaderas (V) o falsas (F). En el caso de las 

falsas corrija lo incorrecto en el espacio inferior: (0,5 puntos) 

V/F 
 

 

 - En la sociedad estamental la población que tenía privilegios los tenía por su riqueza  

 

 

 - Alemania amplió sus territorios tras vencer en la Primera Guerra Mundial  

 

 

 - Los años de la postguerra española están marcados por la represión y el hambre 

 

 

 - Napoleón eliminó los logros conseguidos en los sucesos de la Revolución Francesa 

 

 

 - La vida de los obreros europeos del XIX mejoró gracias a la Revolución Industrial  

 

 



8/8 

11.- De los 10 términos propuestos seleccione los 5 que corresponden a las definicio-

nes dadas y escríbalos en el espacio en blanco: (0,5 puntos) 

 - IRPF   - Sindicato   - Seguridad Social       - Jornada de trabajo 

  - Contrato de trabajo    - Seguro de desempleo   

- Currículum   - IVA   - Riesgo laboral   - Derecho laboral  

 

Definición Término 

Número de horas que el trabajador debe prestar en su trabajo 
 

 

Organismo público que gestiona las cotizaciones  
 

 

Enfermedad profesional o accidente laboral 
 

 

Documento firmado entre el empresario y el trabajador 
 

 

Impuesto que grava la renta obtenida en un año por los españoles 
 

 

 

12.- Elija la opción correcta rodeándola con un círculo: (0,5 puntos) 

- La política económica de un gobierno no se encarga de corregir desequilibrios de:   

a) Servicios sociales 

b) Desempleo 

c) Decisiones de gasto personal 

 

- El incremento de los precios de los productos se denomina: 

  a) Deflación 

b) Coste de la vida  

c) Inflación 

 

- El conjunto de personas en edad de trabajar, tengan o no empleo, se denomina: 

  a) Población inactiva 

b) Población total 

c) Población activa 

 

- La planificación de los ingresos y gastos de un país se conoce como:  

  a) Presupuestos del Estado 

b) Balanza comercial 

c) Deuda Pública 

 

- Los impuestos de los ciudadanos no se utilizan para:  

  a) Construir infraestructuras como carreteras o vías de ferrocarril 

b) Pagar los gastos hipotecarios de las personas 

c) Construir centros educativos o sanitarios 

 


